

前7月我国服务贸易总额同比增长20.7%

据新华社北京9月2日电 《经济参考报》9月2日刊发文章《前7月我国服务贸易总额同比增长20.7%》。文章称,9月1日,商务部新闻发言人束珏婷在例行发布会上表示,1—7月,我国服务贸易继续保持平稳增长。服务进出口总额33922.1亿元,同比增长20.7%;其中服务出口16422.4亿元,增长22.8%;进口17499.7亿元,增长18.9%。服务出口增幅大于进口3.9个百分点,带动服务贸易逆差下降20.1%至1077.3亿元。7月当月,我国服务进出口总额4999亿元,同比增长15.7%。

束珏婷还指出,我国服务贸易呈现系列特点。分领域来看,知识密集型服务稳定增长。1—7月,知识密集型服务进出口14180.7亿元,增长10.2%。

旅行服务进出口继续恢复。1—7月,我国旅行服务进出口4622.3亿元,增长7.5%,其中出口下降21.5%,进口增长10.8%。

束珏婷介绍,接下来,商务部还将持续发力推动服务贸易高质量发展。在具体举措上,将在全国推进实施跨境服务贸易负面清单。用好《区域全

面经济伙伴关系协定》实施带来的重要开放机遇,扩大与各成员国的服务贸易规模。以申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》为契机,对接国际高标准经贸规则,提升各类要素跨境流动的便利化水平。还将进一步加强平台建设,推进全面深化服务贸易创新发展试点各项政策举措持续落地见效。建设国家服务贸易创新发展示范区。高标准建设服务外包示范城市。推进特色服务出口基地提质升级。

(记者王文博)

复兴之路 真理之光

—深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

新华社记者

马克思、恩格斯指出,一切划时代的体系的真正内容都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“国内外形势新变化和实践新发展,迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。”习近平总书记表示,推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克

思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

坚持“两个结合”,实现新的飞跃

历史的进程从哪里开始,思想的进程就从哪里开始。

彼时的中国,行至一个新的历史关头,面临一系列新的重大命题。

解决了温饱并总体实现小康,人民对美好生活的向往从“有没有”转向“好不好”;既要破解“发展起来之后”的烦恼,又要迈过“进一步发展”绕不开的坎。

党的十八大闭幕不久,不到一个月时间里,习近平总书记进行了两次国内

考察。一次,改革开放前沿广东,宣示“改革不停顿、开放不止步”;一次,太行山深处河北阜平,“看真贫、扶真贫、真扶贫”。

敏锐把握时代之变,抓住关系全局的历史性变化,习近平总书记深刻指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

这一重大政治论断,反映了我国社会发展的客观实际,指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点。

坚持用马克思主义之“矢”射新时

代中国之“的”,以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,进行了许多具有开拓性意义的理论创造——

提出坚持和加强党的全面领导、推进党的自我革命,是对马克思主义建党学说的新发展;提出坚持和完善社会主义基本经济制度,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,是对马克思主义经济学说的新发展;提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是对马克思主义国家学说的新发展……

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持运用马克思主义立场观点方法,创造性运用历史唯物主义和辩证唯物主义世界观方法论,以崭新的逻辑起点和理论建构谱写了马克思主义中国化时代化新篇章。

马克思主义传入中国后,科学社会主义的主张受到中国人民热烈欢迎,并最终扎根中国大地、开花结果,决不是偶然的,而是同我国传承了几千年的优秀历史文化广为人民所接受。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,朱熹园。(下转第三版)

绿色未来——2022地热能产业发展论坛在我市举行

王焰新郭旭升王焰坤彭东晓张云龙出席 张强致辞



图为绿色未来——2022地热能产业发展论坛现场。

本报记者 李冬宾 摄

调研山西重要指示精神,以“双碳”目标为牵引,坚持把发展新能源产业作为深化能源革命综合改革试点的重要抓手,大力推动清洁低碳和可再生能源发展,积极推进地热资源项目勘查和开发利用项目建设,初步形成了“风光水储地氢”多元驱动的新能源发展格局。下一步,将加快大同盆地高溫地热资源勘探和开发利用步伐,积极申报建设源网荷储全国试点城市,在源网荷储一体化和多能互补发展上蹚出新路子,推动大同由“能源大市”向“能源强市”转变。真

诚希望各位院士、专家和企业家通过本次论坛,共同探讨地热技术发展、交流真知灼见、促进项目对接,为地热产业发展汇聚起强大正能量。

马力强代表国家地热能中心指导委员会主任、中国石化股份公司高级副总裁刘宏斌宣读致辞。他说,山西省是我国能源资源大省,具有地热资源总量丰富、空间分布相对集中等优势,在推进地热产业发展方面取得了积极进展。中国石化新星公司将以此论坛为契机,携手山西各级政府及地热产业

链重点企业,全力推动地热产业发展,助力山西打造绿色发展的产业体系、经济体系。

主旨演讲由郭旭升主持,专家汪集旸、王焰新、朱日祥、郭旭升分别作了题为《地热能开发利用与地球储能系统》《深部高溫地热资源勘察理论与方法创新》《大同地热前景广阔》《中国地热能产业进展》的主旨演讲,来自科研生产一线专家、企业家国殿斌、李宁波、蒋方明、龚宇烈、韩颖、李宝山等作了专题演讲。

本报讯(记者 郑苗苗)9月2日,绿色未来——2022地热能产业发展论坛在我市举办,国家知名院士、行业专家学者及新能源企业代表齐聚大同,共话地热产业发展新趋势,共探地热能高效利用新路径,共谋地热项目新合作。这是2022年太原能源低碳发展论坛的重要内容之一,也是我市聚焦“双碳”目标,着力推进能源产业转型升级发展的盛会,必将为大同乃至全省高质量发展汇聚强劲动能。

中国科学院院士、中国地质大学校长王焰新,中国工程院院士、国家地热能中心技术委员会主任郭旭升,国家地热能中心指导委员会副主任兼秘书长党力强等专家出席论坛。

省政府研究室主任王焰坤、省地质勘查局局长彭东晓、省绿化委员会副主任张云龙、省统计局副局长曹力民、省税务局二级巡视员姜亚平等出席论坛。

市委副书记、市长张强致辞,副市长翟永清等参加。太原、朔州、忻州、吕梁、晋中、阳泉、长治、临汾、运城等兄弟地市领导及相关部门负责同志应邀参加论坛。

照亮云中大地,温暖千家万户,夯实康养产业,助推乡村振兴。地热能被称为“21世纪最具潜力的可再生资源”,做好地热资源开发利用,对于推动我市产业发展、能源转型和乡村振兴具有重要意义。本次论坛由省自然资源厅、市政府、国家地热能中心、省地质勘查局主办,通过主旨演讲、专题演讲、地热能产业展览等内容,切实将地热能行业资源和创新发展先进经验“植入”大同,助推大同地热产业实现高质量发展。

张强在致辞中说,近年来,市委市政府深入贯彻落实习近平总书记考察

迎接二十大 大同这十年

大同市“迎接二十大 大同这十年”系列新闻发布会市市场监管局专场发布会举行

规范市场经济秩序 维护消费者合法权益

本报讯(记者 高雅敏)9月1日下午,市委宣传部举行大同市“迎接二十大 大同这十年”系列新闻发布会市市场监管局专场发布会。会上,市市场监管局相关负责人对党的十八大以来,尤其是大同市市场监管局新组建以来我市市场监管工作情况进行了介绍。

党的十八大以来,我市完成了市场监管体制重塑性改革,新组建了大同市市场监督管理局,市场监管领域实现了从“多部门各司其职多头执法”到“一个部门集中高效统一执法”的转变,达到“1+1>3”的改革目的。

知识产权创新发展水平显著提高。知识产权全链条保护格局初步形成,运用服务能力水平明显提高,形成了以《大同市关于强化知识产权保护的实施意见》为核心的知识产

权保护的实施意见》为核心的知识产权制度和法治保障体系,知识产权行政与司法相衔接的工作协作机制更加完善。市县(区)两级维权援助机构实现全覆盖。2019年以来,累计

交通等领域价格收费行为得到有效整治。统筹推进网络交易监管工作,在全省率先开展直播带货专项整治,严厉打击网络违法经营行为,努力构建线上线下一体化监管新格局。自2019年市市场监管局组建以来,全系统查办各类违法案件5014起,罚没款2001.42万元,移送公安机关案件23起。2021年市市场监管局被国家市场监管总局表彰为扫黑除恶专项斗争工作成绩突出集体。

知识产权创新发展水平显著提高。知识产权全链条保护格局初步形成,运用服务能力水平明显提高,形成了以《大同市关于强化知识产权保

护的实施意见》为核心的知识产权制度和法治保障体系,知识产权行政与司法相衔接的工作协作机制更加完善。市县(区)两级维权援助机

构实现全覆盖。2019年以来,累计查办侵权假冒案件360余起。商标业务大同受理窗口建成运行,全市商标、专利申请注册授权数量稳步增长,有效注册商标拥有量达19347件,有效专利拥有量达1159件,发明专利拥有量达每万人3.46件。

质量基础得到有效夯实。进一步推动质量强市战略实施,大力开展质量提升行动,出台《大同市质量奖管理办法》,培育“山西精品”公用品牌企业,逐步完善市县两级质量基础设施,“一站式”服务体系,政府质量考核和激励机制持续健全,全社会质量氛围显著增强,质量总体水平稳步提高。

市场监管领域“四大安全”形势稳定向好。立足民生关切,一以贯之贯彻“四个最严”要求,不断强化食品药品、药品、重点工业产品和特种设备安全监管,

(下转第三版)

2022年山西省群众文化活动网络摄影大赛优秀作品巡展首展在大同开幕

本报讯(记者 王春艳)9月2日,2022年山西省群众文化活动网络摄影大赛优秀作品巡展首展在市美术馆开幕。

省文旅厅党组成员、副厅长(正厅级)张志仁出席开幕式并宣布开展,市委常委、宣传部长王建江致辞。

本次活动由省委宣传部指导,省文旅厅主办,省文化馆业务指导,市文旅局与人民摄影报社承办,旨在为全省摄影爱好者搭建起交流、展示、共享的平

台,激发人民群众参与文化建设的自觉和热情。大赛共征集作品3289幅,涵盖了纪实、风光、人物、民俗、街拍等多种题材,经过专家评选+网络评选,选出100幅参展。

同时,还增设了大同地区专版,从市摄协会员和摄影爱好者拍

摄的2000多幅作品中选出30幅组成。作品从不同维度展示了三晋大地风土之美、变迁之美和奋斗之美,体现了广大摄影爱好者的深厚文化底蕴和扎实摄影功底。

(下转第三版)

市政府原顾问

王志芳同志逝世

本报讯 大同市政府原顾问王志芳同志,因病于2022年9月1日逝世,享年82岁。

王志芳同志,1940年2月出生,山西应县人,1960年7月参加工作,1959年10月加入中国共产党。历任市教育局党委副书记、副局长,市委

定于2022年9月7日早8时30分在市殡仪馆向王志芳同志遗体送别。因疫情防控,丧事从简。